

开海喽！三千渔船捕回生猛海鲜

增肥4个月的螃蟹、爬虾、海螺、海蛎子、巴蛸……扎堆上岸上餐桌



文/YMG全媒体记者 宋晓娜 图/YMG全媒体记者 宋晓娜 唐克

昨天12时,黄渤海海域结束为期4个月的伏季休渔期,正式开海。烟台3624艘海洋捕捞渔船奔赴大海,开启新一轮丰收的征程。

渔民开启新一季捕捞作业

昨天上午10点,记者来到芝罘区东口码头。经历了4个月的沉寂,码头再次迎来了久违的热闹。一艘艘渔船整齐停靠,蓄势待发。渔民们在船上船下穿梭,为出海做着最后的准备。

他们有的整理渔网、绳索;有的为渔船加水加冰,确保航行途中有足够的生活用水和用于保鲜渔获的冰块;有的检查救生设备是否齐全、是否能正常使用,有的搬运出海所需的生活物资。

开海在即,渔民们难掩激动的心

情。他们大声地交谈着,脸上写满了对开海的兴奋与期待。

“休息了四个月,已经做好了周全的准备,就盼着开海这一天呢。”鲁烟渔61664的船主李永华满脸期待地说,“希望能有个好收成,满载而归!”

“开海喽!”中午12点,渔船纷纷起锚出航,一时间千帆齐发,浪花飞溅,好不壮观。一排排整齐的船队,加足马力,劈波斩浪,驶向大海深处,开启新渔季。

市民抢鲜“第一网海鲜”

下午2点,鱼市上逐渐热闹起来,人潮涌动,气氛热烈。人们从四面八方汇聚而来,或提塑料桶,或拎环保袋,准备在这开海日买个痛快。

“靠岸啦,靠岸啦!”下午3点,陆续有渔船满载而归,丰收的喜悦洋溢在每一位渔民的脸上。

渔船一靠岸,渔民对渔获进行简单分类、装筐后,将一筐筐海鲜运出码头。市场上等候多时的市民们迅速涌上前

去,将刚上岸的渔获围了个水泄不通。不过两三分钟,一筐爬虾、螃蟹就被“抢光”了。

随着归港的渔船越来越多,渔港内马达声此起彼伏,码头上更加热闹起来。螃蟹、爬虾、海螺、海蛎子、巴蛸……一大波生猛海鲜扎堆上岸,活蹦乱跳、鲜活肥美。

“给我来两斤爬虾!”“剩下这些鱼我全要了!”每一筐新鲜上岸的海鲜面前都

围满了人,见摊主忙不过来,有的市民干脆直接上手,自己忙活起来,生怕被别人抢先买去了。

“我买了两斤爬虾、120元的螃蟹。我们全家都爱吃巴蛸,这次买了好多,留着包饺子吃。”开发区的王女士向记者展示着自己的收获。

专程从莱山赶来的陈先生提着满满两大桶海鲜,兴奋地说:“晚上约了几个朋友,一起吃海鲜大餐!”

“金秋第一鲜”身价几何

开海首日渔获满仓,海鲜的价格如何?记者进行了一番打探:爬虾25元/斤、螃蟹40元/斤、海螺18元/斤、红虾25元/斤、小杂鱼15元两斤。

整个抱港鱼市沉浸在一片欢乐、忙碌的氛围中,开海日的喜悦与热闹在这里尽情绽放。

恰逢周末,记者看到不少小朋友

的身影,他们蹦蹦跳跳地跟在父母身边,脸上写满了好奇与兴奋,看着新鲜上岸活蹦乱跳的鱼虾,忍不住发出阵阵惊叹。

渔船满载而归,渔民们的脸上洋溢着丰收的喜悦,这喜人的场景背后,是伏季休渔制度和增殖放流所带来的显著成效。

开启新一季的海上作业,安全是第一课。记者在采访中了解到,全市各级渔业行政主管部门将协同省海洋与渔业执法监察局直属支队联合海警、公安、海事等相关涉海职能部门进一步强化海陆执法,强化渔港码头和海上渔场渔业生产秩序监督检查,保障烟台海上渔业生产秩序稳定。